

Mediinta

3/4 din Stalingrad cucerit

Bravura unei divizii. Aviația germană operează dincolo de Volga. — Te soartă se croiește trupelor din Caucaz

BERLIN. Agenția DNB transmite: Înaltul comandament al forțelor armate germane comunică recent cele mai noi știri cu privire la bătălia ce se dă acum pentru cucerirea Stalingradului, care a fost transformat de către sovietici într-o fortăreață foarte însemnată. Iată ce conține acest comunicat:

Trupele germane și aliate care luptă aci, au cucerit teren nou și au ocupat mai bine de 3/4 din oraș. Bolșevicii au încercat în valuri să respingă pe germani și să scape din cercul de fier în care au fost cuprinși, dar toate încercările lor au dat greș. Roșii continuă să aprobe cu multă îndărălire stradă de stradă, dar aviația germană, care atacă în valuri, susține cu mult succes operațiunile inițierilor și a trupelor de geniu.

BERLIN. Pentru a putea fi caracterizată mai bine lupta ce se dă pentru cucerirea orașului Stalingrad, atât de dărz apărat de bolșevici, se precizează că numai o divizie germană, care luptă în acest sector, a capturat în cursul unui lunj de neînclinate atacuri 21 mii prizonieri, 281 tunuri oblice, 49 tunuri aruncătoare de salve, 18 tunuri grele, o mare cantitate de mitraliere, precum și au mai fost doborâte și 85 de avioane.

BERLIN. Avioane de vânătoare și Stuka hărțuiesc necontenit trupele dela nord de Stalingrad și încercările bolșevice de reorganizare, în cursul zilei de ieri au fost atacate și serios atinse garile Baskitan și Lipkin, care se află la est de Volga. Cu acest prilej au fost doborâte mai multe avioane bolșevice. Germanii au înregistrat numai pierderea unui singur aparat.

STOCKHOLM. Presa din capitala Suediei dă ample amănunte despre luptele dela Stalingrad și arată că cea mai mare parte a orașului a fost cucerită de germani și aliați, iar trupele roșii care apără încă marile centre industriale și strategice, se mai mențin încă fanatizate fiind de către comisarii lor.

STOCKHOLM. O altă știre apărută în presa suedeză scoate în evidență marea însemnatate a orașului Stalingrad și arată că din punct de vedere strategic pierderea lui pentru bolșevici înseamnă nu numai ruperea legăturilor cu trupele care luptă în Caucaz, ci și nimicirea oastei care s'ar mai afla în împrejurimi.

rini.

STOCKHOLM. Prin cucerirea a 3/4 din teritoriul productiv al Rusiei Sovietice, prin cucerirea a 1/2 din liniile ferate bolșevice și prin capturarea mai bine de jumătate din producția de carburanți, soarta armatei bolșevice nu este greu să fie ghicită, constată ziarul Svenska Dagbladet.

det. După o informație care arată marea îngrijorare la Londra și la Washington cu privire la situația dela Stalingrad, se spune că în cercurile conducătoare din Anglia și St. Unite, s'a pus problema dacă Uniunea Sovietică va mai putea ține frontul în asemenea împrejurări și la anul viitor.

Japonezii la 30 mile de Port Moresby

Marele port din Noua Guinee în primejdia de a fi cucerit

SAIGON. După o nouă acțiune ofensivă îndrăznească trupele nipone au reușit să înfrângă rezistența aliată în regiunea munților Owen Stanley și să înainteze spre Port Moresby. Luptele se dau în prezent la

o distanță de mai puțin 30 mile de oraș care este în primejdie de a fi cucerit mai mult ca totdeauna.

SHANGHAI. În insula Gunderskanal cea mai importantă din arhipelagul Solomon, luptele între trupele ame-

ricane și cele nipone continuă cu îndărălire.

Se semnalează faptul că japonezii au reușit să mărească efectivele de luptă prin noul debarcări.

Presă canadiană condamnă aspru Marele Stat Major englez

BERLIN. Corespondentul agenției DNB transmite:

Abia acum au fost date publicității toate pierderile dela Dieppe, din care reiese că trupele impe-

riului, care au încercat să debarce pe coasta franceză au avut în total 3500 de oameni morți, fără să se mai țină seamă și de numărul mare de prizonieri făcuți de

germani. Presă canadiană publică ample dări de seamă asupra luptelor care au avut loc aci și face o învinuire dintre cele mai grave Marei Stat Major englez pe care îl acuză de lipsă de prevedere și tăcătoare, spunând între altele că n'a fost bine ales nici locul și nici timpul de acțiune. Ziarele scot în relief că aceste pierderi sunt numai canadiene și că prin urmare sentința dată este și mai nimicitoare pentru imperiul britanic, care n'a fost în stare să ia o măsură definitivă, ci a lăsat să moară atâția oameni, fără ca să fi fost dinainte bine pregătite toate planurile de atac. Ziarul New York Herald reproduce nemulțumirea canadienilor și arată că s'a făcut o mare greșală când s'a pornit la acest atac

Arestări și condamnări colective

BANGHIA. Agenția DNB transmite:

În India încă nu s'a făcut liniște. Dintr-o parte, populația băștinasă continuă să demonstreze împotriva autorităților engleze și devastează unde se prezintă ocazia toate clădirile autorităților. Comandamentul britanic a dispus ca să se aplice pedepse colective în bani cu scopul ca toate clădirile la avariate și drumurile de fier

să fie refăcute din aceste sume. Poliția a încercat să aresteze mai mulți tineri hinduși dar ea a fosa împiedecată să-și ducă la îndeplinire planul ei fiind oprită de populație care a manifestat ostilitate împotriva autorităților engleze. În mai multe locuri au fost ciocniri sângeroase între manifestanți și poliție. Au fost chemate în ajutor trupe britanice pentru restabilirea ordinii.

Puneți cea mai mare grijă în împărțirea alimentelor!

NICA PUBLICITATE

CAUT agent plasator pentru provincie. Adresa la ziar sub „Săpunar”. 6325

CAUT bicicletă pe trei roate pentru transportat diferite mărfuri. Str. Războieni 58 Grădiște. 6321

CAUT doi ucenici de bună condiție fizică și intelectuală pentru fabrică de săpunuri. Adresa la Restaurantul Central de lângă Hotel Central. 6321

BACALAUORIATA a liceului comercial românesc, cu praxă de 7 luni, știe româna, germană și maghiara caută serviciu de birou. Preferă ajutor-contabilă. Str. Ardealului 9 între orele 13—16. 6410

CAUT fată în casă. Dr. Barbu, Str. Greceanu 2. 6411

DE VANZARE prăvălie de alimente și lăptărie, precum și vază vechi. Locuință cu 2 camere, bucătărie, speis și pivniță. Str. Mădăraș 13. 6419

UN CARUCIOR sport de copii de vânzare. Str. Blanduziei 8, Eremia Traian. 6399

ANGAJAM zidari și dulgheri. Plata 50—60 lei pe oră. Obținem și scutire de concentrate. Șantișorul Rațna. 6398

ALEGATOR caută Tipografia Ienă. Bdul Carol 6. 6381

ARANJAMENT DE RESTAURANT de vânzare urgent. Adresa la ziar. 6378

MOARA de măcinat struguri, de vânzare. Str. Dr. Ioan Suciu 100 Arad. 6335

CANDELABRE, lămpi, lăstre și lămpi electrice de noptiere cumpărați la pusa: „I. F. A.” Ioan C. Alexandrescu și Co. SINC Arad, Piața Avram Iancu 16. 6312

DE VANZARE turgungeria din Bul. Reg. Ferdinand 38. 6414

LOC DE CASA în centru de vânzare. Adresa la ziar. 6409

ATENȚIUNEA! Domnișoară sosită din București, predă lecții de vioară, pian și mandolină, după metoda Academiei de muzică din București. Str. I. C. Brătianu 18. Et. I, ap. 8. 6418

CAUTAM spre închiriere în Grădiște, eventual fost Calea Radnei, sau în apropiere: magazii, șoproane sau grajduri mari pentru depozitarea de mărfuri voluminoase. — Textila S. A. Regina Maria 9. 6393

AM PIERDUT 2 recipise dela poștă Găsitorul să le predea la prăvălia Sgad str. Eminescu 18 contra recompensă. 6400

DACTILOGRAFA perfectă cu cunoștințe de birou caut angajament Prefer întreprindere serioasă. Adresa la ziar. 421

RESTAURANT cu prăvălie cu vază bun, cu tot aranjamentul de închiriat. Adresa la ziar. 6422

UN CARUCIOR pentru copii adânc aproape nou, de vânzare. Str. M. Nicoră 8. 6426

DE VANZARE la Banca de Credit Român, sucursala Arad, diferite mobile vechi, uși, rame de ferestre dulapuri etc. 6427

CAUT serviciu îngrijitor, sau portar, român, bune recomandări. Cunoșc apeductul și electricitatea. Fost mai mulți ani în asemenea serviciu. Adresa la ziar. 6428

DACTILOGRAFA cu scriere frumoasă caută serviciu. Str. Dr. Ioan Suciu 94. 6429

UN DORMITOR și costum de haine bărbătești de vânzare. Str. V. Stroescu 28. 6430

DE VANZARE uși, ferestre și țigle. Piața Plevnei 3. 6432

ELEVA clasa VIII-a liceu comercial, caută gazdă cu întreținere completă. Adresa la ziar.

BACALAUREAT, licențiat, primește imediat serviciu bine plătit. Adresa la ziar.

Concluzii ce se trag dintr'un concurs de canotaj

Ce s'a petrecut la Timișoara

ARAD. Din lipsă de spațiu, n'am putut reveni la timp asupra rezultatelor dela concursul de canotaj finit Duminică, 14 Septembrie la Timișoara, la care au luat parte și grupările Gloria și Crișana din Arad și care, după cum se știe, n'au cucerit niciun punct, din cauza unor împrejurări ce se cer comentate și chiar examinate cu toată atențiunea. Spre a nu da loc la alte interpretări, decât cele ce trebuiesc făcute, aci precizăm, că organizarea concursului n'a lăsat nimic de dorit și că din punct de vedere tehnic concursul s'a desfășurat în condițiuni bune, mai bine zis așa, cum trebuie să se desfășoare orice concurs serios din orice ramură sportivă românească.

Oficialii arădani, și dealtfel și curenții, au obiectat numai participarea unor anumiți concurenți la acest campionat, în care s'a disputat „Cupa Ardealului”. Că despre cine este vorba, asta o poate înțelege orice sportiv obiectiv, cu inima curată și cu sentimente românești nealterate. Nu vom căuta să insistăm prea mult asupra celor petrecute în capitala Banatului. Ne mărginim să spunem, că din punct de vedere moral tinerii dela Arad, care au jinit să participe la pomenitul concurs, au avut câștig de cauză și că cei care s'au grăbit să alinieze în echipele timișorene, elemente ce nu trebuiau trimise la

acest concurs, numai pentru obținerea unor succese efemere și fără nicio valoare românească, au făcut una dintre esențialele greșeli, asupra cărora noi ne oprim.

Nimeni nu este gelos de capacitatea altor elemente. Era foarte frumos, mai mult chiar decât atâtea, foarte potrivit, dacă și Timișoara ar fi pus la încercare numai vâslași români, cum a făcut Aradul, care să-și arate destoinicia între ei. Ce frumos ar fi fost dacă numai tinerii români timișoreni s'ar fi aliniat în bărci și ar fi pus inimă dela inimă și suflet dela suflet și ar fi luptat, pentru „Cupa Ardealului” cu frații lor arădani, cu care apoi la sfârșitul emulației s'ar fi îmbrățișat cu toate sinceritatea și cu toată căldura unor frați adevărați. Și apoi care este etica sportului, dacă scopul urmării de această nobilă emulație „Cupa Ardealului” s'a câștigat în urale și veselie ce a atins sensibilitatea gingașă a tinerilor sportivi arădani, jigniți în nobilia lor intențiune de a cuceri și altă ramură sportivă prin propria lor forță și voință. Ce păcat că tânărul sport al vâslelor îmbrățișat cu atâtea entuziasm de arădani n'a fost imitat și de grupările timișorene.

Asta ar fi fost cu adevărat serbatoarea trofeului „Cupa Ardealului”. Să sperăm că s'a învățat ceva și de data asta.

— x —

CUMPAR BALLON-SEID, IN STARE BUNA. DNA POPESCU, MATEI CORVIN 7.



Sofia, copilașul, părinții și fratele anunță că Duminică, 20 Septembrie cîl va avea loc parastasul de 3 luni dela moartea eroică a lui

Gheorghe Cleiciu

fruntaș într'un Reg. de Infanterie căzut la datorie în luptele dela Sevastopol în ziua de 6 Iunie 1942. Parastasul se va oficia la biserica ortodox-română din Bujac la orele 11.



URANIA rulează „perlele” cinematografiei

TELEFON 12—32
AZI, LUNI La 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate
O producție montată cu beșug de lux, fast, umor, muzică și dragoste cu DICK POWEL, ELLEN DREW în

Crăciun în Iulie

Jurnal de război No. 31. La 3 Lei 30

FORUM

Telefon 20-10.
Filmul gtarelor, castagnettelor și melodilor divinei



Repr. la 3, 5, 7.15 și 9.30. La orele 3 matineu cu intrare generală Lei 30
Jurnal Nr. 31.

Color proprietar I. TENOEL

prăvălie de vopsele și art. de parfimerie ARAD, STR. DR. I. PETRAN 1. găsiți tot felul și toate culorile de vopsele

Ioan Szénási

ARAD, BUL. REGELE FERDINAND 21.
Magazin de stofe și textile.

Croitoria „Otilia”

ARAD, STR. METIANU 1-3
execută tot felul de uniforme școlare și tot felul de haine pentru dame și copii, cu prețuri avantajoase

Weisz Stefan

CROITOR
ARAD, STR. EMINESCU 15.
execută jesăturile artistice frumoase și punctuale. Telefon: 10-97.

TRICOTAGE CORNELIA NEDELLA & Co.

ARAD, BDUL REGINA MARIA Nr. 24.
Ciorapi, mănuși și mărfuri tricotate cu prețuri redse.

LA FIRMA Gheorghe Puia & Comp.

Arad, Str. Dr. I. Robu 3. Tel. 13-17
au scos mai multe mil de perechi de ciorapi de tot felul. Tot aci și alte articole de modă.

TEXTILE-Engros

ARAD, lângă Cămineasa Dacla.
Mărfuri asortate la prețuri ieftine.

Duminică, 20 Septembrie

Marele meeting aviatic dela Arad

Veniți cu toții! Un program senzațional vă va distra

COMUNICAT

ARAD. Primăria Municipiului Arad, face cunoscut că, potrivit Ordinului No. 2326—1942, al Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, toți acei producători, care vând disponibilitățile de cereale, cât și producătorii cari le achiziționează, vor fi cât se poate de aspru sancționați. În acest scop, s'au și luat măsuri pentru intensificarea controlului. — Arad, 16 Sept. 1942
Primăria Municipiului Arad

„LA CARPAȚI”

Propr. M. TIGU & Co.
vopselărie și partumerie
ARAD, BUL. REG. FERDINAND No. 13.
Tot felul de vopsele cu preț redus.

AGRUMARIA

Ioan Gârda & Co.

secția pescăria.
A sosit pește sărat cu prețuri eftine.

PUBLIKAȚIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 26 Septembrie 1942 ora 9. se va ține la Serviciul Sanitar al Municipiului Arad licitație cu trătăre prin bună învoială, pentru lucrări de transformarea locuinței administratorului de la Spitalul Central din Arad în va loare de Lei 382 282.

Licitatia se va ține în conformitate cu art. 88—110 inclusiv din legea contabilității publice, regulamentului OCL și normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Ianuarie 1931.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitație vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5% din valoarea devizului, iar oferta se va face numai în conformitate cu caietul de sarcini și devizul cari pot fi văzute în orele de lucru în fiecare zi la Spitalul Central Arad.
Arad, la 15 Septembrie 1942.

Președinte: TIRICA ROMULUS
Secretar: ECSEKI FLOREAN

Vasilie Cocos

CROITORIA DIN ORADEA LA ARAD,
BUL. REGINA MARIA No. 25.
execută tot felul de uniforme
pentru ofițeri și elevi după ultima
modă, cu prețuri avantajoase.

AM SCAZUT prețul VINULUI

La prețul de cost puteți bea vinuri
vechi și din recolta 1932—1940 în
sticle infundate

1 spirit 16-24 lei

Micul Restaurant

GRANICERUL

Propr. P. RUJA.

Mâncări calde și reci
STR. MAREȘAL AVERESCU 3.
Telefon 27-86.

O mare șezătoare Duminică la Arad

Ziarul „Ardealul” cu concursul Asociației „Ardealul de Nord”, organizează în seara zilei de 20 Sept. ora 9 precis

O MARE ȘEZĂTOARE

ARDELENEASCA
în sala Teatrului Comunal, în cadrele căreia vor conferenția dnl: Prof. Ghiță Pop și L. A. Bochiși, iar poezii Iustin Ilieșiu, V. Copilu-Chetară, Lucian Valea, Al. Negură, Petre Pașcu, I. V. Spiridon, Ion Apostol Popescu, Petre Bucșu C. Miu-Lăra, Grigore Bugarin, P. Sfetcu, Dorian Grozdan, Ion Polopin, Zeno Macavei, Vasile Netea, George Popa etc. vor citi din operetele lor

Dela Opera Română din Cluj—Târnava își vor da concursul: dna Florica Istrate, Lia Hubic, Gogu Simionescu, Tutu Moarcaș, A. Almășanu, etc.

Șezătoarea va fi precedată de un pelerinaj la momintele precursorilor Unirii, Vasile Goldis, Cicio-Pop și Moise Nicoară, unde se vor depune coroane de flori și se va slugi un parastas.

Plecarea la cimitir va avea loc din fața Prefecturii la ora 11, după oficierea Sf. Liturghii. Nu ne îndoim că publicul arădan va lua parte în număr cât mai mare la această solemnitate.

Plăpomi frumoase și moderne
execută firma

HAUBENREICH

cu o vechime de 63 ani, Str. Horia 3.

LA 21 SEPTEMBRIE VOR INCEPE CURSURILE DE LIMBA ITALIANA

Institutul de Cultură Italiană din Arad înștiințează că în ziua de 21 Septembrie l. c. vor începe în mod regulat cursurile de limbă Italiană pentru anul academic 1942-43.

Orarul lecțiilor este următor:

1. Incepători Luni și Joi, între orele 19-20.
2. Mijlocii Marți și Vineri între orele 19-20.
3. Învățați Luni și Joi între orele 18-19.

Taxa de înscriere pentru întregul an academic (Septembrie-Aprilie) este de lei 400 pentru fiecare curs.

Cursurile de cultură și cursurile speciale pentru elevi vor începe la o dată ulterioară, care va fi anunțată de timp.

Înscrierile se fac între orele 18-20 la Liceul „Moise Nicoară” Arad.

CORSO, Arad

AZI, ULTIMA ZII

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Singurul cinema cu plafonul deschis la 3, 5, 7.30 și 9.30 fix intrare generală Lei 30

Prima iubire

Jurnal nou cu ultimele evenimente.

Măine premieră! Șlagăr mondial! Un minunat poem de dragoste pătimăse, inspirat după romanul lui: MIHAI RANDOLE, CLIPELE RATACTE... cu ISA MIRANDA, ROSSANO BRAZZI, CLARA MARTINELLI

Grădina „ARO”

Telefon: 24—45.

azi

RIGOLETTO

Nemuritoarea operă a lui G. Verdi

Venți și vizitați frumoasa grădină Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 în grădină.

UN MARE FESTIVAL ARTISTIC ÎN SALA TEATRULUI COMUNAL

Serbarea are loc mâine, Sâmbătă, 19 Septembrie

ARAD. Societatea Culturală a Studenților și elevilor din Arad-Grădiște aranjează în ziua de 19 Septembrie crt., la orele 9 seara un mare festival artistic în sala Teatrului Comunal din localitate, cu un program bogat și interesant program. Prețul biletelor a fost fixat precum urmează:

Loje 500, 400, 300 lei.

Locuri în parter: 80, 60, 40 lei.

Galerie 30 lei.

Bilete se găsesc la Agenția Ilieșiu în Bdul Regina Maria.

CE PRODUSE SUNT SCUTITE DE BLOCARE

ARAD. În baza dispozițiilor Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, se aduce la cunoștința celor interesați, că toate cantitățile de produse agricole, inclusiv cerealele ce se vor dona de către producători pentru Consiliul de Patronaj al Operei Sociale, vor fi scutite de blocare. La stabilirea cantităților de cereale, ce urmează a se lăsa producătorilor pentru consum gospodăresc, se vor adăuga și lăsa în plus cantitățile, pe care aceștia le donează și care se vor justifica de producători cu adeverințele pe cari agentul collector al Consiliului de Patronaj, le va înmâna producătorilor.

Primăria Municipiului Arad

„EMA” săpun de ruie

ENGROS LEI 91 KGR.

ENDETAIL LEI 120 KGR.

ARAD, STR. VASILE GOLDIȘ No. 2.

COMISIUNEA DE BACALAU-REAT DELA TIMIȘOARA

Com. Nr. 1 Timișoara: Localul lic. C. D. Loga. Dau examen candidații și candidatele din întreaga regiune. Președ.: Sabin Oprean, geogr., prof. univ. Timișoara; membri: N. Jucu, om. lic. Timișoara; E. Hanganu, franc. lic. Timișoara; I. Cotruș, ist. lic. Arad; M. Rudneanu, filos. lic. Arad; Iosif Oșian, lat. lic. Timișoara; Adriana Ciorogariu, șt. nat. lic. Arad; Florica Bucureanu, mat. lic. Arad; Romulus Cirić, fiz. Caransebeș.

S'A REDESCHIS

Vopsitoria și curățitoria chimică

AUGUSTIN URȘOIU

sub conducerea recunoscutului specialist FULOP FRANCISC.

Se garantează pentru durabilitatea culorilor și pentru executarea conștientă și incioasă a oricărei lucrări. Se acordă 20% de preț pentru convinserea Cior. public, până la 1 Oct. Prăvălia în Str. I. C. Brătianu 2—4 (vis-à-vis de Lic. Industrial de Fete) Atelierul în Str. Numa Pompiliu 77. Firma răspunde pentru orice daune

FARMACII DE SERVICIU, ARAD
LAGER, Bdul Regina Maria 25
BERGER, Calea Saguna

U l t i m a o r ă

La Leningradul asediata cerceul se strânge

BERLIN. Agenția DNB co munită:

ȘTIRI PRIMITE DE CATRE PRESA SUEDEZA ARATA CA TRUPELE GERMANE CARE ASEDIAZA LENINGRADUL AU CA ȘTIGAT TEREN SI AU FORȚAT PE BOLSEVICI SA IA ALTE POZITII. CERCUL CARE CUPRINDE MARELE ORAȘ, ASTFEL A DEVENIT SI MAI ÎNGUST.

Al doilea front:

Numai în Franța, Belgia sau Olanda

STOCKHOLM. (Rador). Corespondentul agenției Stefani retransmite o știre dată de corespondentul din Londra al ziarului Aftonbladet care declară a fi aflat din izvor diplomatic că după făgădueli făcute dlui Molotov în cursul de

plasării sale la Londra și la Washington al doilea front ar fi trebuit să fi fost creiat până acum.

Bolșevicii, adaugă corespondentul ziarului suedez, ceruseră aliaților să se întreprindă o ofensivă care ar fi obligat pe germani să

deplaseze în spre vest cel puțin 40 divizii.

Penru a se putea obține un astfel de rezultat, frontul al doilea n'ar fi putut să fie creat decât în Franța, Belgia sau în Olanda și pe alte teatre de operații mai îndepărtate.

Japonia alături de Axă

Declarațiile dlui Tani

TOKIO. (Rador.) Corespondentul agenției DNB transmite:

Noul ministru al afacerilor străine d. Tani a făcut prin radio, după cum anunță agenția Domei, următoarea declarație cu prilejul preluării pos-

ibilității să:

„Credincios spiritului ce stă la temelia statului japonez și voinței exprimate prin mesajul militar privitor la declarația de războiu mă voi sili să creez o Asie Mare și să contribu-

la stabilirea unei noi ordini mondiale sporind și mai mult colaborarea cu puterile Axei, ajutând totdeauna la sfărâmarea imperiului Angliei și St. Unite și la înlăturare obstacolelor puse de aceste puteri.

Dacă nu se spune nu înseamnă că nu se face

BERLIN. (Rador.) Corespondentul agenției Rador transmite:

Cercurile militare germane declară că atacurile aviației germane împotriva Angliei în ultima vreme

deși au fost mai puternice nu se poate vorbi totuși despre o acțiune de mare amploare. Această precizare s'a făcut ca răspuns la o întrebare ce s'a pus la una din conferințele militare pentru presă, în-

trebare provocată de faptul că în recentele comunicate oficiale nu se subliniaseră intensitatea activității desfășurate câteva nopți deasupra teritoriului Angliei.

Comandantul Madagascarului n'a capitulat

VICHY. Agenția DNB este informată că propunerile de armistițiu ale trupelor britanice pentru frânarea luptei la Madagascar fiind

afât de grele, ele au fost respinse de comandantul insulei și astfel ostilitățile continuă. Dealtfel se mai precizează că englezii n'au p-

truns în interiorul insulei decât pe o adâncime de aproximativ 160 km. în curs de 6 zile.

„Ada-Kaleh“ loc de întâlnire pentru frățietatea româno-germană

BUCUREȘTI. (Rador.) Un număr de Cavaleri ai ordinului Mihai Viteazul, membri ai „Așezământului Sfintei Fecloare Maria” a hotărât să facă din insula Ada-Kaleh, insula pe care geto-dacii au avut-o în mare venerație la altarele ei împărtășin-

du-se din apa Istrului înainte de a pleca să moară pe câmpul de luptă Un sanctuar al eroismului românesc.

În acest scop s'a întemeiat la 21 Noembrie 1941, prima „Capelă a Sfintei Cruci Biruitoare” pentru pres-

mărirea veșnică a eroismului românesc dată dela care s'a oficializat acolo slujbe zilnice pentru izbândă ostirilor și pomenirea eroilor.

Aviatorul german Hermann Schoeber impresionat de acest loc pios, a propus și „Așezământul Sfintei

Fecloare Maria”, a primit cu entuziasm ideea că însuși să devină locul de reünire al peelerinilor foștilor luptători și a tineretului german și român veniți să preamărească eroismul și jertfele comune din rășărit în lupta cu bolșevismul anticreștin. Și s'a pornit la realizarea acestei idei simbolice de frățietate germano-română.

Nu risipiți pâinea!

„ROTILE TREBUE SA SE ÎNVĂRTEASCĂ NUMAI PENTRU VICTORIE”

BERLIN. Corespondentul agenției Rador transmite:

Restricțiunile privind călătoriile pe căile ferate germane au fost înășprite.

Printr-o decizie administrativă a fost constituită o triere severă menită să împiedece aglomerarea în trenuri.

Propagandă germană a lansat o lozincă cu următorul cuprins: „Rotile trebuie să se învâртеască numai pentru victorie”.

La fiecare pas ești urmărit.

Tac!, nu spune tot ce știi!

Primăria Municipiului Arad
Biroul MONT

688 1942.

COMUNICAT

Biroul MONT al Primăriei Municipiului Arad, invită pentru ziua de azi, Vineri, 18 Septembrie 1942, orele 17 (5), pe toți șefii de echipe construcție tranșee, împreună cu ajutoarele lor, să se prezinte pentru a primi ordine urgente.

Arad, la 18 Septembrie 1942.

Șeful Biroului MONT al Municipiului Arad

D. W. WILKIE LA KUIBIȘEV

AMSTERDAM. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB transmite: Agenția de informații britanică anunță că d. Wendell Wilkie a sosit Joi la Kuibișev.

VANATUL IEPURILOR PERMIS DELA 16 SEPT.—31 IAN. 1943

ARAD. În urma ordinului circular al Dir. Economiei Vanatului cu Nr. 15182 din 9 Sept. 1942 se aduce la cunoștința vânătorilor că vânătoarea epurilor pe anul vânătoresc 1942—43 este permisă dela 16 Sept. 1942 până la 31 Ianuarie 1943.

Toți cei interesați să se prezinte pentru a li elibera permisul de vânătoare.

Toți subinspectori de vânat și pescuit în apele de munte onorifici și paznicii publici de vânat și pescuit în apele de munte sunt rugați să depună la Inspectorat cartea de recunoaștere eliberată la timpul său.

Arad, la 16 Sept. 1942.

Inspectoratul de Vânătoare Județean Arad

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31 - 1940

Prim-redactor **L. D. DABICIU** — Redactor responsabil **S. NICLEA**
Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon 13-89
Tipografia CREDINTA Arad

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui lun.